

我省发布春运道路交通安全提示

近日,省公安厅交通安全管理局结合近3年春运期间全省道路交通事故、高速公路车流量、天气等情况,对今年春运期间我省道路交通安全形势进行分析研判,全力预防重特大道路交通事故的发生,为群众欢度佳节提供安全、有序、畅通的道路交通环境。

根据分析研判,在交通事故方面,每日17时至19时是今年春运期间交通事故的高发时段,小型客车是发生交通事故的主要车型,驾驶人交通违法是交通事故的主要原因,碰撞运动车辆是交通事故形态的主要方面;在交通流量方面,今年春运期间交通流量呈波峰,从腊月

廿三开始进入出行平峰,在除夕当天达到波谷,返程出行交通流从正月初一开始逐日上涨,在正月初六达到峰值,以后递减;高速公路流量总体平稳,除夕达到波谷,流量较平日下降三成左右,正月初六达到峰值,流量较平日增加近五成。

面对春运期间交通集中出行压力大、道路交通拥堵可能性增加等道路交通安全风险和隐患,全省交警部门将进一步加强对源头隐患清理,紧盯城市、高速路、国省道、农村四大战场,严查重点交通违法行为,狠抓路面秩序管控,加强路面疏堵保畅,提升疏堵能力和效率,完善警保联动机制,协调保险行业

增设交通事故快处快赔服务点,落实快处快赔措施;加强高速公路秩序管控,会同相关单位优化完善收费站、服务区等重点部位的交通组织,严防因服务区、收费站排队倒灌影响主路通行等。

交警提示,春节临近,外出返乡回家乘车时,要到正规客运站选择具有合法运营资质的车辆和驾驶员,不要乘坐私揽客源的“黑”客车。对驾驶员超速、超员、疲劳驾驶以及分心驾驶接打手机等危害安全的交通违法行为要及时劝告制止和举报。秩序管控和自驾出行时,要注意观察道路情况,与前车保持安全车距,切勿超速、逆行、占道行驶。 据《辽宁日报》

沈阳 不能带上火车的东西咋处理? 各火车站快递柜可当场邮寄

目前,一年一度的春运正在进行,回家的旅客也都会带着不同的物品返乡。

而在坐火车回家时,安检的时候发现行李中有禁止或限制携带的违禁物品,应该怎么处理?

1月22日,记者从中国铁路沈阳局集团有限公司获悉,为了让春运旅途更加愉快顺畅,沈阳站、沈阳北站、沈阳南站在安检处设置了智能快递柜,不能带上火车的物品,可以通过快递柜邮寄到家,既方便出行又减少了人员接触。

这组快递柜名为“蜜罐”,就摆放在安检处,分为大小不等的格口,配备摄像头,柜体上有大型显示屏,相关操作指引一目了然。

首先,旅客通过关注公众号和绑定手机来保证实名制。其次,下单之后同步有支付功能,完成后即可开箱投递,不到一分钟即可完成扫码开箱寄件的全过程。当然也有部分快递无法投递的物品,快递柜上都已经进行标注,寄件的时候要注意查看。

为方便旅客邮寄不同物品,快递柜格口分为大中小三种规格,分别限重5公斤、3公斤和1公斤。寄件费用会根据距离自动显示,每天都会有快递小哥按时取件清柜,以保证包裹尽快送达。 据《辽沈晚报》

大连 新添国家级森林康养试点建设基地

记者1月20日获悉,中国林业产业联合会近日发布2021年国家级森林康养试点建设基地认定结果,位于大连市旅顺口区的大连大道森林康养基地入选,为旅顺口区东部生命健康城产业带新添一“国”字号项目,成为目前大连市唯一国家级森林康养试点建设基地。

基地位于旅顺口区龙头街道王家村,占地面积为187.7万平方米,山湖交映,气候宜人。区域经过多年封山育林,植物种类达100余种,野生动物种类有十余种,湿地面积达29万平方米,地面植被覆盖率达90%,水域面积为68万平方米。基地前期投入1.5亿元进行基础设施建设,预计总投资达16亿元,用3年时间建成集休闲、康养、医养、教育于一体的综合性森林康养基地。

按照“十四五”规划,旅顺口区锚定“打造面向东北亚的文化旅游城和生命健康城”发展定位,正围绕数字经济、生命健康、文化旅游等领域进行产业链式精准布局。 据《辽宁日报》

丹东 确保春耕春播种子安全

为进一步加强农作物种子的监督管理,严厉打击套牌侵权、制售假劣种子等违法行为,保证春耕春播用种安全,近日,丹东市农业综合行政执法队对农作物种子生产经营企业生产的种子进行核查,并进行抽样检测。

连日来,执法人员对丹东市7家农作物种子生产经营企业生产的种子调度情况进行核查,同时对企业生产的玉米、水稻品种进行抽样检测,结果为,发芽率全部合格,玉米种子转基因检测结果全部为阴性。

据了解,丹东市主要农作物种子生产经营企业因疫情在运输、包装等方面受到影响,各企业提前准备,于2021年10月陆续按计划组织完成生产。截至目前,水稻种子生产经营企业在丹东市预计投放30万公斤,现已投放市场12万公斤;玉米种子生产经营企业预计投放市场100万公斤,现已投放市场52万公斤;大豆种子生产经营企业入库15万公斤;马铃薯种子入库430万公斤,还在陆续调入,春播种子完全有保障。 据《辽宁日报》

春节近 鲜花俏

随着虎年春节的临近,沈阳市各大花卉市场客流如织、红红火火,各式鲜花姹紫嫣红、竞相绽放,处处洋溢着浓浓的年味,吸引众多市民前来选购。

据《辽宁日报》



12306可查询出发地目的地防疫政策

近期,国内多地出现的本土疫情引发市民关注,对于准备出行的旅客来说,准确、及时掌握出发地和目的地的防疫政策十分必要,现在这些信息可以直接在12306上查询了!

目前,12306在购票时可以查看出发地和目的地所在地区的最新防疫政策。例如,查询沈阳至北京的列车,在购票页面的最上端可以看到两地的“防疫提醒”。

据了解,目前,12306上提供的最新政策为公开信息整理,各地疫情防控政策可能随时调整,建议旅客出发前务必确认出发地和目的地最新防疫政策。 据《辽沈晚报》

沈阳疾控提醒:收取国际快递应这么做

当前全球疫情持续发展,国内多地暴发聚集性疫情,且有多例境外邮件、快递商品检测阳性案例,以及接触境外邮件包裹感染确诊病例的通报,我国正面临德尔塔和奥密克戎毒株输入疫情的双重挑战。沈阳市疾控中心提醒市民要切实加强“人物同防”,降低经物品感染新冠病毒的传播风险。收取邮件包裹,特别是境外邮件包裹应该注意哪些问题呢?

接收快递后采用含氯消毒剂或75%酒精对内外包装进行消毒

接收国际快递和中高风险地区的邮件包裹时,要佩戴好一次性医用口罩、一次性手套。接收快递时尽量在固定收货点采取无接触交接或错峰取件;如需当面签收,请与快递员保持安全距离,减少直接接触和交流。

接收快递后,尽可能在户外通风处拆件,外包装不要拿回家中,并采用含氯消毒剂或75%酒精对内外包装进行消毒,消毒后要按生活垃圾分类处理。取回快递后,可根据不同物品的材

质,选择不同的消毒方法进行消毒,常用的消毒方法:耐腐蚀的物品可用有效氯500mg/L浓度的含氯消毒剂喷洒或浸泡30分钟后用清水擦净,或放置在干燥通风处30分钟;不耐腐蚀的物品可用75%医用酒精擦拭作用5分钟;耐高温耐湿的物品可煮沸15分钟。

国际和中高风险快递的内、外包装和使用过的口罩、手套需用消毒剂消毒后按生活垃圾分类处理,并及时洗手、消毒,切勿接触眼、鼻、口。

对于直接与境外邮件包裹接触的人员,以及其他高风险岗位人员实行备案管理,工作岗位相对固定,并按要求定期开展核酸检测。接触快递后,若出现发热、干咳等不适症状应及时就医。就诊时主动告知医生曾有国际快递接触史。

直接与境外邮件包裹接触的人员按要求定期开展核酸检测

快递从业人员做好个人和工作环境的疫情防护。加强邮件包裹处理场所管理,严格控制人员进出。对于直接与境

外邮件包裹接触的人员,以及其他高风险岗位人员实行备案管理,工作岗位相对固定,并按要求定期开展核酸检测。

国际快递处理场所要定期消毒、通风。对于国际快递要分拨处理,各环节消毒到位形成闭环管理。国内快递与国际快递要分开进行分区、分发和转运。运送快递后的配送箱、运送车要实现一用一消毒。对于不易通风的区域、多人接触的物品要经常消毒。

做好防疫用品,包括消毒设备、消毒用品、口罩、手套、洗手液等保障。有条件的单位建议配备邮件包裹专用消毒柜。快递从业者在日常工作时,要正确佩戴一次性医用口罩和一次性手套。口罩要4小时更换一次,口罩和手套出现潮湿破损后要立即更换。工作结束后要及时洗手消毒。

高风险岗位人员应当切实加强个人防护,做好个人健康监测。当快递从业人员和其他单位员工在工作过程中出现发热、干咳、乏力、腹泻、鼻塞流涕、咽痛、嗅味觉减退等不适症状后,应及时报告所在单位并及时就医。 据《辽沈晚报》